

Ordenación de precios

La falta de coordinación de los organismos interventores en la fijación de precios originaba una diversidad de orientación que los desarticulaba con mayor gravedad que si todos ellos llevaran una subida uniforme, ya que si ésta se hubiese realizado se hubiera llegado quizá a agotar rápidamente el poder adquisitivo, frenándose así automáticamente la mencionada subida; mientras que con la falta de coordinación sindicada se producía un enriquecimiento rápido en uno de los sectores que con veloz incremento de poder adquisitivo arrastraba tras de sí a todos los demás.

Para resolver esta situación vino a crearse la Junta Superior de Precios y su actuación puede dividirse en cuatro períodos perfectamente definidos: el de orientación; el de ordenación de todos aquellos precios que de un modo más inmediato repercutían sobre la economía modesta y que se encontraba desorbitada; el de ordenación de grandes grupos de precios, y el de disposiciones de carácter general que directamente acometiesen las causas de la inflación.

Y solamente fué superada la primera etapa, de notable dificultad, pudo la Junta Superior de Precios iniciar una actuación continuada que ha rendido los mejores resultados ya que gracias a ella se ha podido recobrar un nuevo equilibrio económico en vías de mejoramiento.

Rusia sufre enormes pérdidas de hombres

Los ataques en masa tienen para los soviets desastrosas consecuencias que agravan las pérdidas de aviones, tanques y otro material de guerra

Muchachos de 17 años en el frente ruso

BERLIN, 11.—Los soviets experimentan elevadísimas pérdidas por el tiro de las ametralladoras alemanas sobre las espesas oleadas de soldados soviéticos. La necesidad de hombres es tal que ya en las últimas operaciones han sido capturados bastantes prisioneros entre los dieciséis y diecisiete años. Se confirma así la afirmación hecha anteriormente de las dificultades que experimentan los soviets para enviar al frente los refuerzos necesarios, por lo que se han visto obligados a llamar a filas a los rusos nacidos en los años 1925 y 1926. Es también muy significativo que en la región del curso medio del Don, principalmente, se ha señalado la presencia de tropas

El presidente de las Cortes

VISITA LAS OBRAS QUE SE REALIZAN EN EL ANTIGUO CONGRESO

MADRID.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, estuvo a mediodía en el antiguo Congreso visitando las obras que tanto en el hemisferio como en el salón de conferencias y demás dependencias de la casa se realizan, para que en su día pueda funcionar con arreglo a las normas dictadas. El señor Bilbao estuvo acompañado por su secretario particular y por el oficial mayor, señor Lamóneda, con quien recorrió todo el edificio, comprobando el estado de dichas obras, que serán aceleradas para la más pronta terminación. La visita duró una media hora. (Cifra).

Ante el hundimiento de 174.000 toneladas anglo-sajonas en el Atlántico

Alemania se siente satisfecha por haber cumplido sus marinos la orden dada al salir de sus bases "Para vosotros no hay más barcos que los petroleros"

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA LUCHA EN EL MAR.

Briantísima por parte de los submarinos del Eje. Y esto en un mes por demás ingrato. El mes de Enero, tan temido por sus furias invernales en las latitudes terrestres, lo es más en las marítimas. Los marinos, que aventuran sus barcos mar adentro en este tiempo, le temen de una manera sin igual. Nada más que salir del abrigo de los puertos las grandes tempestades sobrevienen y las olas gigantes barren las cubiertas de los barcos de una manera terrible. La «zarabana» —dicen ellos— es horripilante. Los buques apenas pueden andar y el naufragio asoma sus fauces pronto a producir sus temibles catástrofes. Si esto sucede a los barcos de superficie, aún a los de más tonelaje no quiero decirles a ustedes lo que ocurrirá a los pequeñitos y sobre todo a los minúsculos que tienen su acción principal bajo las olas del mar.

Estas heroicas naves, para no perecer tienen que abandonar la superficie de las aguas y buscar el cobijo amoroso de las profundidades del mar. Me parece

—si no me es infiel la memoria— que en la guerra pasada hubo un submarino germánico el «U. 26» que para librarse de una de esas tempestades tuvo que descender a cuarenta metros y aún a esta profundidad, «chiloteaba» su barquito de una manera impresionante. Excuso decirles a ustedes que entonces la acción submarinista era nula.

Conociendo esta realidad marinera, el yanqui y su colega el británico creyeron que esto mismo, que ocurrió en tiempos viejos, iba a ocurrir en los actuales. Por esta razón el asunto de África se planeó para estos meses. Esos señores se dijeron a sí mismos: Los primeros meses del año son los más importantes para que nos moleste el alemán. Aprovechémoslos de ellos para abastecer nuestros ejércitos mecanizados del continente negro. Pero no contaron con «la huésped», valga la frase vulgarísima.

Y «la huésped» fué el gran almirante alemán Raeder que, con la ayuda sapientísima de los ilustres ingenieros navales, supo resolver la difícil papeleta. Todo se estudió en las escuelas navales con sumo cuidado. Y se resolvió la tremenda dificultad. Y salieron de los arsenales los nuevos «monjes» del mar en disposición de luchar con éxito con esas tempestades. Material riquísimo, expertísimas tripulaciones, mandos insuperables. Y con estos antecedentes, la consecuencia que después registraremos y que, ayer por falta de espacio no pude comentar.

EL HECHO TRAGICO.

Escenario el «inmenso» Atlántico en la ruta que llaman hoy petrolera. Ruta escogida por el «Yo Sam» para llevar sus abastecimientos a su ejército de África del Norte. En ella le esperan a todas horas del día y de la noche dos grandes flotas de sumergibles. Unas cuatro mil millas de vigilancia. El suceso ocurrió del 5 al 9 de enero. Era noche cerrada cuando un gran convoy norteamericano, todo érepleto de petróleo—aliento de tanques y aviones—levó anclas de un puerto de la América central, rumbo primero a la gran plaza de Gibraltar.

Para custodiar la preciosa carga iba una escolta grande de destructores y corbetas. Los primeros «chispazos» a pocas millas del puerto de salida con gran fortuna. Los tres grandes petroleros que iban en cabeza recibieron cuatro «impactos» y se hundieron. Este fué el primer aviso. Después de esto, el enjambre de submarinos germanos llamados al efecto procedió, valiéndose de tor-

pedos y fuego de cañón, a numerosísimos ataques al convoy que desde los primeros momentos abandonó su primer formación y se dividió en dos porciones con grandes espacios intermedios, para así eludir mejor el ataque.

Los destructores y corbetas atronaban el mar con sus granadas y conmovían las entrañas del mismo con enormes cargas de profundidad. Todo inútil. De cuando en cuando cabeceaba un barco y se lo tragaba el mar. De cuando en cuando las llamaradas intensas ponían una nota trágica de luz vivísima en medio de las nebluras de la noche inacabable. Al llegar a las mil millas del continente negro 13 barcos habían sido hundidos y los tres restantes del convoy torpedeados y averiados huían del campo de la lucha. Transportaban los «interfectos» nada menos que ciento setenta y cuatro mil toneladas del precioso carburante, que es el combustible que necesitan mil tanques para llevar a cabo 300 ataques sobre un recorrido de 300 kilómetros cada uno» o «lo que consumen 500 aparatos de bombardeo para realizar 300 vuelos de seis horas de duración». Estos ejemplos son de un técnico. Y para colmo de males parte de los tripulantes perecieron.

ORDEN CUMPLIDA.

Se dice que a los inteligentes comandantes de los sumergibles que intervinieron en la magna operación, se remitió a raíz del hecho victorioso este radio lacónico: «Cuando salisteis de las bases alemanas se os dió la siguiente orden: Para vosotros no hay más barcos que los buques cisternas. Habéis cumplido con exactitud la orden dada. Alemania os felicita a todos».

Durante el período que duró la operación el eminente jefe de la gran flota submarina del Reich, almirante Dönitz no levantó la cabeza de las cartas marinas ni abandonó ni un sólo momento su Cuartel General establecido en un lugar desconocido de la costa occidental francesa, convertido en una gigantesca central de órdenes que cruzaban incansantes los espacios aéreos transatlánticos. Por vez primera recurre el alemán al empleo de esta táctica—dedicar el submarino a combatir exclusivamente al petrolero—en gran escala.

Pero no ha sido sólo esto, el insistente acoso a los petroleros procedentes de Venezuela, lo que ha dado el triunfo submarino del Reich, sino también la división sistemática del Atlántico en cuadrículas de aprovisionamiento. Cada una de ellas corresponde a uno de estos submarinos-cisternas—embarcaciones sumergibles de 4.000 toneladas, poco esbeltas y con un vientre enorme debido a los depósitos de combustible que poseen—, cuya construcción en serie iniciaron los astilleros alemanes hace ya algún tiempo.

Gracias a ellos ha triplicado Alemania el radio de acción de su arma submarina. En la actualidad los cruceros de sus unidades por el Atlántico se prolongan hasta seis meses, y el almirante Dönitz puede concentrar de este modo en una zona cualquiera los submarinos que operan en las cuadrículas próximas que no se han visto obligados a regresar, como antes, a sus bases para hacer provisión de combustible o llevar o cabo reparaciones que hoy pueden realizarlas en alta mar con los medios de que disponen los talleres de las nuevas embarcaciones-cisternas.

COMENTARIOS BERLINESES.

En esta ciudad el senador Pepper ha anunciado que preveía un recrudescimiento de la campaña antisemita en los Estados Unidos, y pidió a las naciones unidas que establezcan urgentemente un Estado judío libre en Palestina.—EFE.

El antisemitismo en los Estados Unidos

BUFFALO, 11.—En una asamblea de asociaciones israelitas celebrada

Derecho al Seguro de Enfermedad

La Ley del Seguro Obligatorio de Enfermedad, cuyas principales características conocen nuestros lectores, y que destaca entre las magníficas Obras Sociales que el Caudillo ha creado, ofrece todavía un aspecto interesante como que tratar, cual es el de la determinación de personas que pueden acogerse a los beneficios del Seguro.

Esta Ley se aplicará, con carácter obligatorio, a todos los productores económicamente débiles. Se consideran como productores todos los que con su trabajo intervengan en España en un ciclo cualquiera de la producción, bien por su cuenta o por cuenta ajena, y los colocados en servicios domésticos.

Los súbditos hispanoamericanos, los portugueses y los de Andorra que trabajan en España quedan equiparados a los españoles a los efectos de esta Ley. Esta es una demostración palpable de la verdad de nuestra fraternidad peninsular, de nuestro hispanismo y de nuestra concepción humana y positiva de la hermandad de los pueblos. Por encima de los tratados diplomáticos, el Estado Nacional-Sindicalista, consciente de una amplitud ideológica, extiende los beneficios de sus Obras Sociales, únicas en el mundo, a los hermanos de América y Portugal.

Los demás extranjeros que trabajen en España sólo se beneficiarán en caso de reciprocidad pactados en Tratados y convenios internacionales.

La afiliación de los productores que trabajen por cuenta ajena se hará por los empresarios y, tratándose de servicios domésticos, se entenderá como empresario el cabeza de familia en cuya casa prestasen servicio. La afiliación de los productores autónomos no podrá efectuarse de manera aislada, sino corporativamente a través del organismo sindical a que correspondan.

Taxativamente se determinan cuantos datos interesa conocer y queda bien palpable el deseo de bienestar para cuantos se sienten acogidos por las ondas de nuestro glorioso pabellón. La generosidad de España vuelve a ser misión, porque a nadie podrá ocultarse la correspondiente simpatía engendradora de amor que a esa liberalidad y nobleza debe seguir.

La más elevada misión de humanidad

TODA EUROPA TIENE que oponerse al bolchevismo

El presidente interino del Consejo de ministros rumano, profesor Mihail Antonescu, ha declarado en una entrevista a un representante de la Europa-Press, refiriéndose a la política de intervención de las potencias Occidentales en Europa, lo que sigue:

«El bolchevismo ateo que inundó Besarabia y la Bucovina, apoderándose de la desembocadura del Danubio, y queriendo hacer lo mismo de los puertos del mar Negro, no sólo era una amenaza para la existencia de nuestro Estado, sino también para las instituciones fundamentales de la vida rumana: cultura, propiedad y honor nacional.

Fué un gran error de la paz del

Vaya por delante el del contraalmirante Lutzov quien dice: «los Altos Mandos norteamericano e inglés tienen razón al asegurar que la campaña de África septentrional es una aventura muy arriesgada.»

El contraalmirante recuerda que en noviembre del año pasado los aliados iniciaron su acción en África del Norte con muchas esperanzas, pero éstas se desvanecieron bien pronto. La opinión pública aliada, especialmente la de Inglaterra se ha percatado de que la campaña de África ofrece peligros extraordinarios, ya que su éxito depende totalmente del abastecimiento por mar.

DESPUES LA GRAN PRENSA DE BERLIN.

«Montag Post» escribe que las últimas acciones de los submarinos del Reich han constituido una adecuada respuesta a las preguntas que se plantean los aliados de por qué no continúan las operaciones en el norte de África.

Añade que si se restan al enemigo de un solo golpe, 174.000 toneladas de combustible, ello [debe tener forzosamente consecuencias muy desagradables en las operaciones americanas de África debido a la motorización de las fuerzas enemigas.

«Der Montag» inserta algunos comentarios aliados en que se destaca el peligro que suponen los sumergibles para la libertad de acción de los aliados.

Prácticamente glosa el periódico alemán la declaración reciente del diputado conservador inglés comandante Bower, que dijo: «De momento no existe indicio alguno que indique que la batalla del Atlántico podrá ser ganada alguna vez por Inglaterra y los Estados Unidos.»

FRENTERES TERRESTRES.

La actividad en África es casi nula. Únicamente combates de patrullas y reconocimientos aéreos y bombardeos. En Rusia ataques soviéticos rechazados por el alemán.

1918 dejar a la Rusia comunista fuera de Europa, permitiéndola que se atrincherara detrás de las barricadas de la anarquía, mientras el Continente se iba construyendo sobre ideas fantásticas, lo que hoy pagamos caro, y lo hubiéramos pagado aún más si Europa no hubiera dispuesto del gran ejército del Reich alemán, si el Duce no hubiera iniciado la lucha de la resistencia social contra la anarquía y si España no hubiera aportado todos sus sacrificios para combatir al bolchevismo, que es el enemigo de la civilización, que aspira a la bolchevización de nuestro Continente, al caos y a la anarquía.

Ningún pueblo europeo puede renunciar a la honrosa misión que le corresponde, en la conciencia del papel que desempeña el viejo Continente.»

Tres dragaminas y un destructor se construyen en Cartagena

CARTAGENA.—En los astilleros del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares se construyen en la actualidad tres dragaminas de 600 toneladas de desplazamiento, y en breve se pondrá la quilla de un destructor del mismo tipo que el «Churrucá», para la Argentina.—CIFRA.

MOSCU

protesta ante Londres y Washington de la situación en Africa del Norte

ESTOCOLMO.—El diario «Aftontidningen» reproduce una información del londinense «Sunday Pictorial», según la cual el Gobierno soviético ha dirigido a Londres y Washington una enérgica protesta contra la situación política en Africa del Norte. Eden—añade la información—ha sido notificado del deseo del Gobierno soviético de ser consultado en cuanto a las modificaciones que en el Estatuto político de aquella región puedan hacerse. Hasta el presente, Moscú no tuvo conocimiento previo de cuanto ocurrió en Africa del Norte francesa.—EFE.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía de la Vivienda

Estadística de viviendas y locales

Faltando para terminar esta estadística la relación de los locales destinados a oficinas, dependencias, servicios u otros usos distintos del de vivienda, —con excepción de los dedicados a industria y comercio— ya sean del Estado, provincia, municipio, Partido o particulares, los propietarios, directores o encargados de los existentes en esta capital deberán remitir a esta Fiscalía antes del día 25 del actual una comunicación comprensiva de los datos siguientes:

Calle, número, piso y mano.

Entidad o particular ocupante.

Pisos que comprende.

Renta anual que satisface o expresión de ser propia.

Esperando esta Fiscalía el rápido y exacto cumplimiento de lo interesado.

El fiscal delgado, Jesús Galán.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de garbanzos han sido sancionadas las vecinas de esta capital, Tomasa e Isabel Rodríguez, con multa de mil pesetas a cada una y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, habiéndoseles intervenido los garbanzos, a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de lana a precios abusivos y sin estar autorizados han sido sancionados los vecinos de San García de Ingelmos Agustín Rodríguez Rodríguez y Melitón Carrero

Rodríguez con multa a cada uno de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 34 kilos de lana, a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo ha sido sancionado el vecino de Blascomillas, Estanislao Sánchez Serrano, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de artículos intervenidos han sido sancionados los vecinos de Madrid, Laurentino Galache Avilés, Crisanto Temprano Ruiz y Manuel González García con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía, a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de diferentes cantidades de artículos de consumo, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Teresa Fernández y Polonia Jiménez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías, a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de harina y garbanzos han sido sancionados los vecinos de Madrid Antonio Pajares Núñez, Josefa Rivero Pascual y Cirisca López Rivero con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías, a las que se ha dado el destino legal.

Actividad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en Navas del Marqués

Cumpliendo órdenes y consignas del jefe provincial de la Falange, en esta Jefatura local, con motivo de las tradicionales fiestas de Pascua, Año Nuevo y Reyes, se han celebrado los actos siguientes:

Diciembre 24, ese día a la hora de la comida, el jefe local y alcalde, acompañado del delegado del F. de J. y del camarada Luis García Guerras, médico de ésta, se trasladó a las factorías de la Unión Resinera Española, S. A. y de Aprovechamientos Forestales S. A. distantes unos cuatro kilómetros de la villa, donde en la explanada de una de las fábricas, concentrados los productores de ambas en un número superior a 300, les dirigieron la palabra los camaradas antes dichos, terminando el jefe local con las siguientes:

«Productores, trabajadores de la España Nueva:

Pocas palabras, que la Falange no gusta de discursos ni yo sabría hacerlos.

Vengo a vosotros sorprendiéndos en un alto de vuestro trabajo impropio, cumpliendo un deber gratísimo para mí. Os traigo un saludo cariñoso y paternal del Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange. Hace dos días, en Avila, tuve el honor de escuchar de sus labios estas o parecidas palabras:

«Quiero que en estas fechas que

se aproximan de fiestas hogareñas, de recogimientos familiares, que lleve a los productores de las Navas mi recuerdo y mi felicitación de Pascua... Y yo como alcalde y jefe local agregó: Vosotros que con vuestro esfuerzo, con el sudor en el rostro diariamente ganáis el pan y hacéis Patria, puesto que producís y así la engrandecéis, quiero pedir os una cosa: Que dejando a un lado viejas y caducas políticas, alejando de vuestros corazones odios y rencores, que seáis cada día mejores, más sanos en las ideas, que os acerquéis más a la Falange, en la seguridad de que en ella encontraréis siempre camaradas dispuestos a ayudaros, a hacer justicia defendiendo vuestros sagrados derechos... Muchos de vosotros estáis ya agrupados en los Sindicatos, pero aún quedan ¿por qué no seguís su ejemplo, cuando sabéis que en torno de la Central Nacional-Sindicalista gira la vida de todos los productores?

De cualquier queja que tengáis, de vuestros problemas y de cuantas cosas dudéis, acudid a mí en la seguridad de que seréis atendidos, quiero sepáis que todos mis esfuerzos y lo poco que valgo están consagrados por entero a la clase humilde y trabajadora. La más numerosa, la que más sufre y padece, ya que careciendo de recursos suficientes, ha de vivir llena de estrecheces, que hoy la carestía de la vida y la dificultad en la adquisición de comestibles la hace más aún.

Quiero felicitar también a las empresas donde rendís vuestro trabajo dignamente representadas por sus encargados don Luis Troyano Cuevas y don Francisco Álvarez López, a quienes tengo que reconocer mi público agradecimiento, pues me consta la labor meritoria que al frente de sus factorías vienen haciendo en favor del obrero.

Y nada más. Que sigáis como hasta aquí laborando todos por el engrandecimiento de España, que tengáis perfecta unión entre empresa y obreros—hoy todos los productores por obra del Caudillo—; que estos días de Pascua trascurren felicísimos para todos y que el Nuevo Año os traiga, con el trabajo cotidiano, una fé más amplia, más diáfana si cabe en este resurgir de España al que habréis contribuido con vuestro esfuerzo.

¡Arriba España!

A continuación el jefe local dió la mano a la mayoría de los productores y les ofreció una copa de vino Cebreño brindando todos por el engrandecimiento de la Patria.

Diciembre 25.—Por la mañana la Corporación del Ayuntamiento en pleno y jerarquías asistieron a una misa solemne en la parroquia y por la tarde el alcalde y jefe local, camarada Santos Rodríguez Muñoz, acompañado de otra jerarquía, se personó en el domicilio de la madre del voluntario de la gloriosa División Azul, camarada Enrique Arcones Hernández, a la que saludó y felicitó en nombre del jefe provincial y gobernador civil y en el suyo propio, tuvo frases de aliento y recordación para todos los que luchan en tierras de Rusia y la hizo entrega de un importante donativo en especie. Igualmente visitó a los familiares de Caídos y los Caballeros Mutilados de ésta. A todos les entregó un vale idéntico y les prodigó palabras cariñosas haciéndoles ver que la sangre de los suyos no fué estéril, que el Caudillo reconoce su sacrificio y que no les olvida.

Diciembre 30.—El Ayuntamiento en este día, por unanimidad, a propuesta de la Presidencia, acordó como premio a la labor desarrollada en el año por sus funcionarios y obreros, teniendo en cuenta las dificultades de la vida y también las fiestas emotivas de estos días, concederles media paga extraordinaria del sueldo de un mes haciéndoles entrega del premio el jefe local camarada Santos Rodríguez Muñoz, acompañando en cada sobre-paga la carta que sigue:

«El Ayuntamiento que tengo el honor de presidir en sesión celebrada en este día acordó por unanimidad, con motivo de las fiestas tradicionales de Pascua, Año Nuevo y Reyes, y como premio al buen comportamiento por usted observado y para que en lo sucesivo le sirva de estímulo, concederle media paga extraordinaria de su sueldo mensual.

Es para mí un placer darle traslado de ello y quiero significarle que este Ayuntamiento, velando siempre por los intereses de sus funcionarios y obreros, está dispuesto a ayudarles en todo aquello que sea justo, pero a la vez exigirlles inexorablemente que «cumplan» cada uno con su obligación; es época de sacrificio y todos debemos trabajar y rendir el máximo, ya que así contribuímos al engrandecimiento de esta villa y por ende de la Patria.

Aprovecho esta grata ocasión para reiterar mis felicitaciones haciendo votos porque en este año que empezará en breve, seamos todos unos, que vivamos sin discrepancias, sin envidias, que agrupados en torno a mi Autoridad, laborem todos por hacer una España mejor, más justa, más humana.

Un cordial saludo Nacional Sindicalista.—Firmado, Santos Rodríguez Muñoz.»

Enero 1.º Este día, después de asistir a la misa mayor, las autoridades y jerarquías se trasladaron al Ayuntamiento donde se les sirvió un refresco, cambiándose los saludos de rigor.

Posteriormente hubo una comida íntima a la que asistieron autoridades, señores curas, funcionarios y cuantos obreros dependen del Ayuntamiento, en total 33 comensales. Esta comida fué costeada por el gran navero y querido paisano el popular Paco Segovia, el cual contribuyó con importantes donativos para las Conferencias de San Vicente de Paul y Hermandades, donativos éstos que viene realizando tradicionalmente.

Enero 6. Festividad de los Reyes. En este día, por iniciativa del jefe local del Movimiento y costeado por el Ayuntamiento, se hizo un reparto de juguetes—lote de tres para cada niño—de los asistidos en el Comedor de Auxilio Social. También se distribuyeron prendas de abrigo y zapatos, como igualmente y confeccionado por la Sección Femenina de Falange una canastilla que fué entregada a una madre necesitada.

A este acto asistieron autoridades y jerarquías dirigiéndoles breves palabras relacionadas con el mismo el señor cura párroco y el jefe local.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 2º7

Homenaje a doña Vicenta Manzanedo

Recibido en Casa Hijo de Lorenzo Gómez

Emilio Sierra Bermejo, 100 pesetas; Lucía Sierra Bermejo, 100; Fabriciano San Segundo, 5; Lucrecia San Segundo, 5; María del Carmen Pardo, 5; Jesús Ángel y Pepe Pardo, 15; Olvido Serrano, 5; Ovidio González Serrano, 2; Rafaela Aboir, 5; María del Carmen Testera del Pozo, 1; Manuel Gómez Maroto, 5; Chirita González, 5; Charlo González, 5; Francisco González, 5; María del Pilar Duque, 5; Juan Picón Alonso, 5; María Hernández, 10; María Luisa García, 5; José Jiménez, por sus tres hijos que fueron discípulos de doña Vicenta, 3; Lorenzo Piera Mayorga, 25.

Recibido en Casa Losada

Policarpo Mories, 2 pesetas; Rosa Calvo, 5; Mariano Sanchidrián, 2,50; Mauricia Sanchidrián, 2,50; Estanislao Jiménez Cecilia, 5; Angelita Adanero, 5; Emilio Jiménez, 1; Rogelio Alonso, 5; Carmelo Fidalgo González, 2; Manuel Sánchez-Prieto, 5; en memoria de Antonio y José María Sánchez-Prieto (q. e. p. d.), 5; Lucila Martín del Real, 3; Darvin Martín, 2; Carmencia Pechito y José Luis Borrillo, 5; hijos de don Mariano Muñoz, 20; Luis Martín Mayorga, 2; Francisco Sáez, 1; Herminio Casimiro, 1; Gonzalo Fernández, 1; Emiliano Martín, 3; Victoriano Pérez, 2; Mariano Sáez de la Torre, 3; Nicasio Medrano, 10; María Jesús Abellán, 5; Fernando Abellán, 5; Bernardino Jiménez, 1; María Teresa Hernández, 1; hermanos Aurelio y José Rodríguez Hernández, 1; María Luisa y Sonsoles Sánchez Rodríguez, 1; Felipe Montero, 3; Sigrano Díaz, 3; Alfonso Benito, 2; Abilio Jiménez Martín, 1; Eugenio Encinar, 5; Teresa Jiménez, 3; Carmen Serrano, 5.

Las adhesiones se reciben en los comercios siguientes: Hijo de Lorenzo Gómez; Camisería Losada y en «La Malta» de Jesús Jiménez, así como en la redacción de este diario.

En dichos sitios se hallan depositadas hojas para la confección de album de firmas.

BRILLANTE PORVENIR

puede labrarse especializándose por correspondencia como fabricante de jabones, vinos, licores y jarabes, tintorero-quitamanchas, curtidor de pieles, técnico de espectáculos, viajante de comercio, electricista, taquígrafo, etc. Cursos baratísimos. Informes gratis. CENTRO DE ENSEÑANZA. Apartado 100. ELDA

LEA USTED

«El Diario de Avila.»

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Sánchez Prieto

MEDICO;
Plz-Ventanas-Sillas

CONTRA EL PAPO O PAPERAS

CAPSULAS VITAN

ALAEJOS

Kaleidoscopio mundial

Nace mayor número de varones en tiempos de guerra

Las últimas estadísticas de natalidad de varios países, muestran un extraordinario exceso de varones nacidos, observándose el mismo fenómeno en la capital sueca.

Al comentar esta curiosa circunstancia, el diario «Nya Dagligt Allehanda», dice que desde hace siglos el misterio de por qué nacen más varones que hembras en tiempos de guerras y levantamientos ha ocupado a la imaginación de los pueblos. La gente en general lo ha atribuido a causas sobrenaturales, mientras que la ciencia o la pseudociencia ha insinuado la existencia de una ley

RAIZ DE BÉRCEO

Compro y pago los mejores precios. Mariano Yagüe, en Sanchidrián.

Ganaderos - Labradores

¿Precisáis paja de trigo? Dirigiros a Mariano Yagüe, en Sanchidrián quien os dará los precios más afinados de Toledo.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repese Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de enero de 1943;

Premiado con 25 pesetas el número 667.

Premiados con 2'50 los números 067; 167; 267; 367; 467; 567; 767; 867; 967.

En el sorteo del día 10 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 328.

Premiados con 2'50 los números 028; 228; 428; 528; 628; 728; 828; 928.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

de compensación de las pérdidas de hombres.

En tiempos normales, se pierden alrededor de un 50 por 100 más de embriones de varones que de hembras por abortos, los que en tiempos de guerra bajan por diversas razones. La ausencia de los hombres que prestan servicios en filas puede tener algo que ver con esto, lo que justifica más estas variaciones.

Las flores y el alcohol

El alcohol produce sobre las flores los mismos efectos que sobre los hombres. En la Universidad de California se han colocado seis botones de adormidera en vasos conteniendo uno agua y los otros alcohol, más o menos en gran proporción. El resultado ha sido que solo ha florecido aquel que estaba en agua. Los otros se emborracharon y se inclinaron contra los bordes de los vasos. Fué posible seguir el desarrollo de la embriaguez y determinar los diferentes aspectos mediante una cámara cinematográfica.

Las cosas que más agradaban a Don Alfonso V de Aragón

Don Alfonso V de Aragón solía decir que eran cinco las cosas que

SE VENDE

vaca suiza tercer parto, a parir el 15 de enero. Para tratar con Bernardo Iglesias. Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

Instalaciones Eléctricas

Taller de reparaciones eléctricas

Calle ESTRADA núm. 2

Reparación de motores y maquinaria eléctrica.

Resistencias de planchas, cazos estufas y braseros eléctricos.

Timbres antiparasitos. Timbres de alarma.

Montaje y reparación de aparatos Radioreceptores.

En nuestro taller encontrará toda clase de material eléctrico.

Facilitamos a quien lo solicite presupuestos de instalaciones gratuitamente.

más le agradaban: leña seca para quemar, caballo viejo para montar, vino añejo para beber, amigos ancianos para conversar y libros antiguos para leer.

La filosofía de la amistad

«El hombre tiene amigos; pero la mujer solo cuenta con cómplices», ha escrito Forain. Jorge Masson, corrigiéndole, ha declarado: «Es preciso saber captarse muchos enemigos para tener algunos camaradas.»

En Martín Carramolino, 24

todos tienen olvidado porque jamás nunca ha habido una tienda de calzado.

Pues todo llega en la vida para poder recordar del nuevo establecimiento donde se podrá calzar.

¡No lo olvide, Calzados García, M. Carramolino, 24!

GANADEROS

¿Andáis mal de piensos? Dispongo de varios vagones de zanahorias a precios económicos. Para tratar con

Angel Pérez

Carretera Nueva núm. 34 (Almacén de yesos y materiales de construcción). AVILA.

¡Señoritas! ¡Jóvenes!

¿Quiéren ser ARTISTAS DE CINE? Para lograrlo estudien por correspondencia CULTURA CINEMATOGRAFICA. Curso baratísimo. Programa DOS pesetas. Pídale enviando importe.

CENTRO DE ENSEÑANZA Apartado 100. ELDA

Vendo 1,000 arrobas paja blanca. Para tratar Lorenzo Martínez, MUÑOSANCHO.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE GALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

Elevación de tributos por el concepto de "Usos y Consumos"

Normas por las que han de regirse los relativos a tabacos, alcoholes no vlnicos, gas, cervezas y petróleos

MADRID.—La orden del Ministerio de Hacienda que publica el «Boletín Oficial del Estado», por la que se dictan normas para aplicar la elevación del tipo tributario de los alcoholes no vlnicos, de la contribución de usos y consumos, acordada por la ley de 31 de diciembre de 1942, dispone:

Primero. En la fabricación e importación de los alcoholes no vlnicos que se efectúe a partir de primero de enero actual se liquidará el impuesto a razón de trescientas pesetas hectólitro.

Segundo. Quedarán afectadas por la elevación acordada de doscientas veinticinco pesetas a trescientas pesetas el hectólitro, las cantidades de alcoholes industriales que figuren como existencias, tanto en las fábricas como en los depósitos debidamente autorizados, que no hayan sido objeto de liquidación en 31 de diciembre, a cuyo efecto los inspectores regionales de este impuesto darán las órdenes oportunas a los interventores de las fábricas y depósitos, a fin de que se haga constar en acta la existencia de los alcoholes de que se trata que figuren en dichas fábricas y depósitos en la fecha últimamente citada, cuya acta sea remitida a la Dirección General de la Contribución de usos y consumos a los efectos procedentes.

Tercero. Dispuesto por el apartado b) del artículo tercero de la referida ley que en caso de pérdida por fuerza mayor comprobada reglamentariamente de los alcoholes industriales, satisfarán los fabricantes de los mismos por el alcohol destruido una cuota igual al impuesto que satisfacen los alc holes vlnicos, queda subsistente en los casos de destrucción de alcoholes impuros o cabezas y colas, lo dispuesto sobre el particular por la real orden de este Ministerio de 27 de junio de 1929.

Cuarto. Restablecido el régimen especial que disfrutaban los aguardientes denominados «Holandas» en

el apartado c) del mismo artículo tercero de la mencionada ley, el impuesto se liquidará a razón de ochenta y seis pesetas el hectólitro, debiendo ajustarse la producción de los mismos para su elaboración a las reglas que determina la real orden de 12 de septiembre de 1930. Estas «Holandas» solo podrán emplearse en la fabricación de «Brandy», considerándose como defraudación el empleo de las mismas en usos distintos, y sirviendo de base para la penalidad, la diferencia de derechos entre los fijados para las repetidas «Holandas» y los correspondientes al alcohol vlnico.—(Cifra).

Tributación de gas

MADRID.—La orden del Ministerio de Hacienda, que publica el «Boletín Oficial del Estado» sobre la forma de tributación de usos y consumos, dispone:

Primero. Se reduce a medio céntimo de peseta por metro cúbico el impuesto que grava el gas que se destina a usos distintos de alumbrado, con excepción del destinado a consumo propio en fábricas y talleres, para fines industriales, que continuará exento.

Segundo. Esta reducción se aplicará a todo el consumo de gas que se efectúe a partir de primero de enero corriente que se halle en la condición señalada en el apartado anterior, o bien desde la fecha de la primera lectura del contador que se lleve a cabo después de la citada fecha.—(Cifra).

Tabacos

MADRID.—La orden del Ministerio de Hacienda, que publica el «Boletín Oficial del Estado», por la que se dan normas para la aplicación de impuesto de consumo de lujo, de la contribución de usos y consumo a los tabacos de todas clases, dispone:

Primero. Se eleva el actual impuesto del veinte por ciento con

que grava el impuesto de consumos de lujo (antiguo «subsido») de la contribución de usos y consumos las labores de tabaco de todas clases, al treinta por ciento de las labores peninsulares y de Canarias, y al cincuenta por ciento en las labores importadas, ya sean de venta en comisión o de compra directa (tabaco rubio, de Habana, etc.).

Segundo. Esta elevación del impuesto empezará a regir para todos los suministros que efectúen a partir de primero del mes de enero corriente, las representaciones u oficinas destinadas por la Compañía Arrendataria de Tabacos para el abastecimiento de las expendedorías.

Tercero. Las expendedorías de tabacos fijarán en sitio visible una nota autorizada con los precios de las distintas labores, el importe del impuesto y el total a percibir del consumidor. Si en la aplicación del impuesto se produjeran fracciones inferiores a cinco céntimos, se redondearán por exceso a beneficio de la imposición.

Cuarto. La liquidación e ingreso del impuesto se efectuará mensualmente en las delegaciones de Hacienda provinciales en la misma forma que lo vienen efectuando en la actualidad.—(Cifra).

Cervezas

MADRID.—La orden del Ministerio de Hacienda, que publica el «Boletín Oficial del Estado», por la que se fijan normas para la aplicación del nuevo tipo de tributación del impuesto sobre la cerveza de la contribución de usos y consumos, acordado por la ley de 31 de diciembre de 1942, dispone:

Primero. Elevado a 40 pesetas hectólitro, el impuesto de 25 pesetas que actualmente grava la cerveza, de conformidad con lo dispuesto en el artículo cuarto de la ley de referencia, y con arreglo a lo prevenido en dicho artículo, quedarán afectadas por dicha elevación de cuotas todas las cantidades de cerveza que se fabriquen o importen en lo sucesivo, así como las que figuren como existencia en las fábricas correspondientes y que no hayan sido objeto de liquidación en 31 de diciembre último.

Segundo. A los efectos anteriormente indicados, los inspectores regionales de impuestos especiales darán las órdenes oportunas a los interventores de las fábricas de que se trata, a fin de que se haga constar en acta la existencia de cerveza que figure en las fábricas respectivas en 31 de diciembre último, y cuya acta será remitida a esa Dirección General, a los efectos procedentes. (Cifra)

Petróleo

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Hacienda, por la que se establecen normas para la aplicación del impuesto sobre el petróleo (keroseno), gravado por la contribución de usos y consumos, dispone:

Primero. Todas las ventas de petróleo (keroseno) que se efectúen a partir de primero de enero del corriente año, serán gravadas con el impuesto de veinticinco céntimos de

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA.
Teléfono 369

Heróica hazaña de los voluntarios de la DIVISION AZUL

FRENTE A SAN PETERSBURGO

Partes Oficiales

Parte alemán

BERLIN, 11.—Elementos de choque, integrados por voluntarios españoles de la División Azul, y formaciones alemanas han destruido numerosos refugios y fortines bolcheviques en el sector de Volchov y frente a San Petersburgo, señala un boletín del Alto Mando alemán.

Respecto a estas operaciones, un corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. comunica ahora los siguientes detalles:

«A ciento cincuenta metros frente a nuestras líneas, el terreno favorable permitió al enemigo establecer una posición sólidamente fortificada, como una barrera protectora de sus propias líneas. Quince refugios de cemento instalados por bajo de tierra y con apreciables elementos defensivos garantizaban la defensa de un sistema de trincheras hábilmente preparado en una gran extensión de terreno, que constituía una amenaza permanente y frontal de nuestro sector del frente Norte. No era recomendable un ataque con carros de asalto u otros elementos de choque. Era necesario sorprender al enemigo después de una corta preparación artillera. Se trataba de arrebatar las trincheras en un asalto con bombas de mano, por medio de un vigoroso ataque con arma blanca y corta de fuego, destruir las posiciones de combate, hacer volar los refugios de cemento y efectuar misiones de reconocimiento a retaguardia. Esta tarea necesitaba, para llevarse a término feliz, determinadas condiciones de audacia, heroísmo y rapidez en la ejecución; la acción habría de realizarse con la celeridad del relámpago. Ella ofrece a nuestros camaradas españoles la oportunidad de hacer la guerra en la forma que ellos prefieren.

La hora para el comienzo del ataque ha sido fijada para el mismo momento en que el enemigo distribuye el rancho. El día previsto nos trae un cambio en la temperatura y

MOLINERIA

Limpias, Despuntadoras, Satinadas, Deschadoras, Elevadores, Roscas, Cernedores, Clasificadores, Aspiradores.

REPARACIONES Y REFORMAS

DE FÁBRICAS Y MOLINOS DE HARINAS

CASA ANEGON

Conde Don Ramón 8. Teléf. 2154.

SALAMANCA

peseta por litro, a beneficio exclusivo del Estado, sobre el precio de tarifa que este producto tenga señalado para la venta por la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Segundo. Este impuesto se aplicará asimismo a las existencias de petróleo que en la fecha de publicación de la presente orden tengan en su poder los revendedores de este producto autorizados oficialmente por la Campsa, para lo cual presentarán la oportuna declaración jurada de existencias ante las Delegaciones provinciales de dicha entidad.

Tercero. El citado impuesto se liquidará e ingresará en la Tesorería Central de Hacienda, en la misma forma y plazos que los impuestos transitorios existentes sobre la gasolina, sus derivados y el gas-oil.

La Campsa comunicará mensualmente a la Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos un resumen de las cantidades ingresadas, con expresión de las cifras que a cada producto corresponden, período de tiempo que comprenden, fecha del ingreso y número de la carta de pago.—(Cifra).

en las condiciones atmosféricas: la luz opaca y la bruma de días anteriores han sido reemplazadas por un tiempo claro y soleado. Ya están dispuestos para la acción los destacamentos que han de realizarla. Los infantes esperan en sus trincheras, bien provistos de bombas, armas y lanzallamas. En el minuto previsto, el fuego de artillería se concentra sobre las posiciones bolcheviques. El enemigo experimenta pérdidas sangrientas, y apenas repuesto de su sorpresa se ve en presencia del audaz y heróico ataque de los valerosos infantes españoles, que siguen enardecidos a los zapadores, sin hacer caso, en ocasiones, de las indicaciones de éstos, que han abierto camino entre la barrera de minas. Nadie creería posible que el joven alférez español Mengotí, que ha sido herido al salir de la trinchera, y que sin parar mientes en su herida, con la pistola en una mano y una bomba en la otra, da ejemplo de valor inaudito a sus soldados y avanza imperterritito dirigiendo el ataque. Bombas de niebla artificial impiden al adversario la observación de lo que ocurre frente a sus posiciones, donde los heróicos voluntarios españoles al grito de: «¡viva, suerte y al toro!», se aproximan al enemigo. «Suerte aprovechar la situación y derechos al toro», este es el grito que se oye y el lema que pone de manifiesto el temperamento de una raza valerosa, la alegría de estos héroes inauditos que cifran su mayor gloria en poder realizar un ataque que deja aniquilado al enemigo.

Los españoles entran en las trincheras rojas, atacando con bombas, machetes y pistolas—no llevan fusil

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carretera Nueva 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante

Carrero. San Millán, 4

Trabajo domicilio. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compro producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

HUEVOS, CARNE, MIEL,

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigamente las pocas atenciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. N. Villegas Arango-Calle Dolores Romero, 14. Madrid

Combustible de muchas calorías. Cáscara de piñón

Utilizable para toda clase de cocinas y estufas. 0,30 kilo sobre estación Veiyas, sin envase (más barato que la paja).

Casa HIDALGO VELAYOS (AVILA)

Señorital

Hágase en 15 días, por correspondencia MANICURA o MAQUILLADORA. Profesiones distinguidísimas de grandes rendimientos. Programa; DOS pesetas. Pídale enviando importe a

Centro de Enseñanza Apartado 100. ELDA

—y se hacen dueños de las posiciones bolcheviques. De esta manera son conquistados, uno tras otro, todos los refugios y fortines, que son presas de cargas explosivas y de la acción devastadora de los lanzallamas. Es una terrible sentencia ejecutada por los voluntarios de España. Los infantes españoles han sido endurecidos en la lucha cuerpo a cuerpo.

Sobre los restos de las formaciones
(Continúa en 4.ª página)

NEUMATICOS

La Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte ha concedido a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Martín Martín Martín, Cebreros, camión AV-1070, tres cubiertas y tres cámaras 34 por 7.

Don Pedro y Gregorio Muñoz Rosado, Cebreros, camión M 51501 tres cubiertas y tres cámaras 34 por 7

Don Juan Hernández Díaz, Piedralaves, camión AV-1071, cuatro cubiertas y cuatro cámaras 34 por 7; camión AV-1062, seis cubiertas y seis cámaras 34 por 7.

Don Vicente Rodea Corral, Cebreros, camión AV-849, denegadas.

Don Serafín Miguez Santos, Hoyo de Pinares, camión M-40418, dos cubiertas y dos cámaras, 32 por 6.

Don Carlos Suárez Rodríguez, Arenas de San Pedro, ómnibus M, 41156, tres cubiertas y tres cámaras, 32 por 6.

Id. AV-824, dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Id. AV-584, denegada.

Don Máximo Arroyo Justo, Arenas de San Pedro, camión M-46304, tres cubiertas y dos cámaras, 32 por 6.

Don Celso Parada Navarro, Venta del Obispo, ómnibus AV-926, dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Id. SG 961, dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Don Felipe Juárez Sánchez, Sotillo de la Adrada, camión AV-1024, dos cubiertas y dos cámaras 32 por 6.

Don Pedro de Pablo Duque, Arenas de San Pedro, camión AV-1056 cuatro cubiertas y cuatro cámaras, 32 por 6.

Don José Rodríguez Martín, Cebreros, camión M 40615, cuatro cubiertas y cuatro cámaras 32 por 6.

Don Clemente Carrasco Sanz, Arenas de San Pedro, camión M-48007, dos cubiertas y dos cámaras 36 por 8.

Don Pedro Sánchez Martín, Navalacruz, camión AV-648, dos cubiertas y dos cámaras 30 por 5.

Don Francisco García Torre, Avila, camión AV 1092, una cubierta y una cámara 30 por 5.

Id. AV-1060, denegada.

Excma. Diputación Provincial. Avila, coche AV-943, denegada.

Don Román Jerónimo Vázquez, Arenas de San Pedro, coche CC-2175, una cubierta y una cámara 6.00 16.

Don Valentín Reviejo Martínez, El Tiemblo, camión AV-616, cuatro cubiertas y cuatro cámaras, 34 por 7.

Felipe Aguado S. A. Arenas de San Pedro, camión TO-3088, denegadas.

Doña Rosa Tortajada Calvo, Venta Piñilla, camión SG-1112, tres cubiertas y tres cámaras 34 por 7.

Don Clemente González García, Candeleda, camión AV 1107, una cubierta y una cámara 34 por 7.

Don Gregorio González Fernández, Arenas de San Pedro, coche BA-4516, dos cubiertas y dos cámaras 6 00-16.

Neumáticos Continental S. A. El agente vendedor, T. Velázquez, Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza-Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION:

San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMATICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad n.ºm. 1627)

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Centenario 6 - SAN SEBASTIAN

Con objeto de dar el debido cumplimiento al apartado 3.º de la circular núm. 99, se hace saber a todos los organismos oficiales, del Estado o del Partido, la necesidad ineludible que tienen de acudir a esta Delegación Provincial en solicitudes de propaganda.

El delegado provincial, Emilio Macho.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Emilio López Sánchez, presbítero; don Constanancio Carrero Arroyo, don Nicolás Carrillo, don Bruno Casillas, doña Matilde Castillo, don Fernando Cid y don Leo vigildo Cozar.

Donativos recibidos

Doña Magdalena Santa Cruz, 100 pesetas; don Teodoro Galán, 25; Flor de Castilla, pasteles para el postre del día 5; por correo «para los pobres», 100; don Baldomero García, 50; don Tiburcio Cabrera, 50; una señora amante de los pobres, 3; don Luis Albi Agero, 25; una familia cristiana, 201.

Acuse de recibo

Le damos a todos los generosos donantes antes nombrados y muy especialmente a los que valiéndose del anónimo. «Para los pobres» y «Una familia cristiana» nos han enviado las cantidades que se indican. Dios se lo pague.

El secretario.

Reparto de juguetes en la Juventud Antoniana

El domingo por la mañana la Juventud Antoniana del Convento de PP. Franciscanos, hizo un reparto de juguetes a los niños de la Catequesis de dicha Juventud, con motivo de las fiestas de Reyes.

La distribución del lote de juguetes, que alcanza a más de ciento cincuenta niños, se efectuó en el salón-teatro de su propiedad, reinando durante el acto ruidosa alegría entre la gente infantil que acogió con gozo los regalos.

Registro Civil

Día 12 de Enero.

Nacimientos: José Antonio Vara Garrido, (Santa Ana 6); María del Carmen Jiménez Martín, (San Esteban 36).

Fuención: Serapio Rodríguez Blanco, de 63 años, (Brieva 16).

ALMONEDA en Telares 6 de tres a cinco. Una coqueta-probador moderna. Una sillería mimbre completa y sillones. Una mesa cocina y varios objetos más.

ALTO

Se venden dos vagones de naranjas al por mayor y menor, de la acreditada marca Peluso. Señor Vergara; Plaza de Abastos.

DE SOCIEDAD

Bautizo y entronización

Esta tarde ha recibido las aguas Sacramentales del Bautismo el primogénito hijo de nuestros estimados amigos don Jesús Jiménez Freile, acreditado industrial de esta Ciudad y doña Isabel Martín.

Fue ministro del Sacramento el virtuoso párroco de Navamarcuende, don Luciano Jiménez, tío del nuevo cristiano a quien se le impuso los nombres de Jesús Antonio, actuando de padrinos don Luciano Jiménez y la señorita Eulalia Martín, abuelo y tía del bautizado respectivamente.

A continuación se le impuso al niño el Escapulario de la Santísima Virgen del Carmen, coronando toda la ceremonia religiosa la solemne entronización de una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el cristiano hogar de los señores Jiménez-Martín.

Los numerosos amigos y selecta concurrencia que asistió a estos actos fué obsequiada muy delicadamente por la familia.

Felicítamos muy cordialmente a tan buenos amigos que en un día tan señalado del bautismo del primogénito, han sabido ofrecer a los pies del Rey de los hogares, el Sagrado Corazón de Jesús, que ha de derramar sus gracias y dones sobre ellos.

De días

Hoy ha celebrado su onomástico el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de Padres Franciscanos, y don Juan Grande Martín, querido compañero nuestro de Redacción.

Mañana celebra sus días la distinguida señorita María Emilia García San Segundo, maestra nacional de esta Ciudad.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, al que se llamará José Antonio, la esposa del empleado de los Ferrocarriles del Norte, don Froilán Vara. Madre e hijo se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Nerológica

Esta mañana ha pasado a la eternidad cristianamente, don Serapio Pompeyo Rodríguez Blasco.

Durante muchos años prestó sus servicios como oficial de Prisiones en la de Avila, mereciendo siempre el respeto y la consideración de superiores y compañeros. Ultimamente hubo de retirarse del servicio aquejado por angustiosa enfermedad a la vista de la que quedó totalmente privado, desgracia que supo sobrellevar con verdadera resignación cristiana.

En Avila su muerte ha causado gran sentimiento, pues gozaba de muchos aprecio y así se ha puesto de manifiesto en los numerosos testimonios de condolencia que se están dirigiendo a la familia doliente.

Expresamos nuestro pesar a su apenada viuda e hijos y a toda su estimada familia, de modo especial a su hermano don Aurelio Rodríguez, industrial de esta plaza y empleado

NACIMIENTOS

Fruto marcadamente cristiano de la España que ha surgido de nuestra última Cruzada, ha sido en las pasadas Navidades esa floración de Concursos, de Nacimientos y Villancicos, organizados en una santa porfía de recristianización del medio ambiente por las Juventudes españolas, ya las encuadradas en las organizaciones del Estado, del Frente de Juventudes y Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, ya las organizaciones auténticamente oficiales de la Iglesia, como son las Juventudes-Masculinas de Acción Católica.

Tres han sido en nuestra ciudad los Concursos organizados. El primero lo convocó nuestro Frente de Juventudes, y después de la visita de un Jurado selectísimo, al frente del cual iban nuestras dignísimas autoridades provinciales, fueron distribuidos los premios, presidiendo en ellos un justo y equitativo criterio al desdoblarse los premios, con el fin de estimular el mérito y trabajos de los nacimientos premiados.

Ha habido un segundo concurso —el del Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C.— cuyo resultado hace días apareció en las páginas de nuestra prensa abulense, y cuyo primer premio merecerá ser presentado por su valía y gusto artístico al Concurso Nacional organizado por el Consejo Superior de Madrid.

Un tercer concurso se anunció en su revista mensual allá por el mes de diciembre por la benemérita y estimada Juventud Antoniana que en la iglesia de Padres Franciscanos dirige ya hace años el infatigable y virtuoso Padre Victoriano, atrayendo suavemente a los pies del Santo de Padua a una juventud numerosa y piadosa de nuestra Ciudad.

El primer premio de este Concurso lo ha merecido un antiguo joven Antoniano, hoy socio honorario de dicha Juventud, el distinguido farmacéutico don Pedro Antero Estévez. Varias son las cualidades, que admiran los visitantes en el nacimiento premiado, por las cuales se ha hecho acreedor a la palma entre todos los presentados aunque también merecieran con toda justicia el segundo y

Mujeres de Acción Católica y Marías de los Sagrados

Mañana, miércoles, Círculo general en Palacio.

Subasta pública

Al objeto de cambiar de clima por apremiantes razones de salud, se pondrán a subasta el día 16 del actual, a las doce, en la Notaría de esta Ciudad, a cargo de don José Arenales Aragón (Plaza de Santa Teresa, 4), dos casas de nueva construcción, con huerta, así como un solar en el Paseo de San Roque. Titulación y condiciones en dicha Notaría.

de Arbitrios Municipales, y pedimos a Dios por el alma de finado señor.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Esteban Paradinas (que en paz descanse) todas las misas que se celebren mañana, día 13, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, así como el alumbrado del Santísimo en el Convento de María Reparadora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

¿DESEA ESTUDIAR UNA CARRERA?

¿DESEA PREPARARSE A OPOSICIONES?

¿DESEA UNA PREPARACION ESPECIAL?

Todo ello cómodo y eficazmente en su propia casa? Escriba sin pérdida de tiempo a BARRIO-MARILENA, Antonio Acuña, 3, MADRID, y recibirá toda clase de detalles.

Almacén de Aceitunas VENTAS POR MAYOR EMILIO ALDA SAN SEGUNDO, 9.-AVILA

16 barcos hundidos por los submarinos alemanes

BERLIN.—El Gran Cuartel General del Fuhrer comunica que en Stalingrado y el Don atacó el enemigo destruyéndosele sesenta y tres tanques, de ellos cuarenta y cinco en Stalingrado. Los soviets experimentaron pérdidas sangrientas. Fueron hechos más de mil prisioneros. Al Suroeste del lago Ilmen el enemigo continuó sus ataques. En Túnez combates locales con fuerzas enemigas. Dos petroleros del convoy de que se habló días pasados fueron hundi-

dos. El hundimiento de otro tercero torpedado no fué comprobado a causa de la fuerte defensa.

Otros submarinos alemanes han hundido en el Atlántico otros catorce mercantes adversarios con un desplazamiento total de setenta y dos mil toneladas. Así los barcos hundidos hoy son diez y seis.—EFE.

Goering cumple cincuenta años BERLIN.—El Mariscal Goering ha cumplido hoy cincuenta años de edad. Con este motivo ha recibido numerosas felicitaciones.—EFE.

Mejora en las exportaciones españolas

MADRID.—La calidad de la exportación española ha mejorado en notable proporción desde antes del Movimiento a la actualidad, según las últimas estadísticas.

Así, la producción de productos manufacturados ha pasado desde el 16 por 100, media del trienio 1933-35, al 28 por 100 en 1942. Mientras tanto, la de materias primas baja del 17 al 12 por 100 y la de sustancias alimenticias del 67 al 56 por 100.

Por lo tanto, España se aparta de una economía exportadora rudimentaria, en la que se enviaban una extraordinaria proporción de materias primas y sustancias alimenticias al extranjero, para recibir a cambio, las mismas materias primas españolas ya elaboradas y pagar más caros los productos fabricados en el extranjero con ellas mismas, margen que quedaba en manos de las economías ajenas. Ahora, por el contrario, cada vez más se retienen esos ingresos para la industria y trabajo nacionales, con el subsiguiente beneficio del país.—CIFRA.

ALVARO PICARDO Y COMPAÑIA, S. L.

Vinos y Coñacs. — Puerto de Santa María (Cádiz), desean representante para esta plaza y su provincia. Inútil dirigirse sin referencias.

Heróica hazaña de los voluntarios de la División Azul frente a San Petersburgo

(Viene de 3.ª página)

nes adversarias en fuga se lanza el fuego de las ametralladoras. Es una jornada sangrienta, intensificada por el fuego de nuestra Artillería, que con el tiro de todas sus piezas transforma el campo nevado en una tierra labrada por la metralla.

El capitán Iglesias dispara un cohete luminoso a título de señal convenida para la artillería, la cual reacciona debidamente. A través del campo de minas, y ahora atendiendo a los caminos que les indican los soldados de Ingenieros, los granaderos españoles retroceden a su propia trinchera y ponen a sus heridos en seguridad, comprobando, de paso, que sus pérdidas han sido mínimas. El jefe de los Ingenieros se encuentra gravemente herido. Todos se guarecen contra el tiro de la artillería soviética, cada vez más intenso, pero inútil, por su retrasada intervención. El general se encuentra entre sus soldados. Desde un puesto de observación avanzado si-

guió, en sus menores detalles, e desarrollo de la operación. Agradece a sus soldados la ejemplar actitud demostrada en la operación, y hace constar con satisfacción que granaderos, infantes y zapadores han llevado a feliz término la misión que les había sido confiada.

La orden del día, dirigida después de la operación, a la heróica División Azul, declara: «Comaradas: Hemos sido incorporados al mejor Ejército del mundo, nuestra gloria es el combate; nuestra voluntad, la de vencer, y nuestros pensamientos son para España».—EFE.

Parte alemán

«En Africa del Norte, actividad local. La aviación alemana, apoyada por formaciones aéreas italianas, ha bombardeado las bases del enemigo Ejército del mundo, nuestra gloria es el combate; nuestra voluntad, la de vencer, y nuestros pensamientos son para España».—EFE.

Parte italiano

«Actividad de reconocimiento en el frente de Sirte.

En la región tunecina hemos rechazado a grupos enemigos, capturado algunas armas y han caído varios prisioneros en nuestro poder.

En ambos sectores, a pesar del mal tiempo, las formaciones aéreas italianas y alemanas bombardearon y ametrallaron reiteradamente con resultados visibles, las líneas avanzadas y columnas en movimiento del enemigo. Cinco aparatos han sido derribados en combate aéreo por los cazas alemanes.

Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes: 40.307 con 300.000 pesetas. 34.698 con 150.000. 35.427 con 75.000.—(Cifra).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial SUMINISTROS

Durante los días 13, 14, 15 y 16 se suministrará a cada una de las cartillas familiares de racionamiento de esta Capital CIENTO DIEZ LITROS DE CISCO al precio dn 7'20 pesetas ración, previo corte del cupón número 28. También se suministrarán VEINTITRES KILOS de carbón vegetal, previo corte del cupón número 15 al precio de 11'50 pesetas ración.

Como ampliación a la nota de ayer se hace saber que el precio del puré será según sus clases: Primera, 0'50 pesetas ración, y segunda, 0'40 pesetas ración.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

Raimundo Fernández Cuesta visita la Escuela Nacional de Cerámica

MADRID.—El embajador de España cerca del Quirinal, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, ha visitado esta mañana la Escuela Nacional de Cerámica, donde fué recibido por el director y personal de la Escuela, quienes le obsequiaron con un objeto de Cerámica de los fabricados en la Escuela. El señor Fernández Cuesta tuvo elogios para el resurgir de la Artesanía española.—(Cifra).

Los ataques aéreos contra la isla de Lampedusa y Trípoli no han causado víctimas; solamente se señalan algunos daños ligeros.

Cerca del cabo San Vito (Palermo), han sido hallados los restos de un bimotor inglés, alcanzado e incendiado por la D. C. A. durante las incursiones precedentes así como los cadáveres de seis tripulantes.—EFE.

Comunicado británico

«Nada que señalar por lo que respecta a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Las operaciones aéreas fueron de poca importancia. Un Junkers-80 fué derribado por nuestros cazas.

Entre el 9 y el 10 de enero hemos bombardeado los objetivos militares de los alrededores de Trípoli. Los vehículos enemigos fueron atacados por nuestros aviones en vuelo rasante a lo largo de las carreteras de Túnez y Tripolitania.

Ayer nuestros bombarderos pesados han efectuado un ataque diurno contra La Goleta, y nuestros cazas-bombarderos atacaron algunos aeródromos de Sicilia y Lampedusa. Uno de nuestros aviones no ha regresado de estas operaciones.—EFE.

Primer aniversario

EL SEÑOR

D. Patrocinio Escudero Martín

Falleció en Albornos (Avila) el día 14 de enero de 1942

A LOS 37 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida esposa (doña Concepción Herráez e hijas; padre don Emilio Escudero; padre político don Eduardo Herráez, y demás familia,

Muy agradecidos de las deferencias recibidas de sus numerosas amistades les recuerdan dicha fecha rogándoles a todos una oración por el eterno descanso del alma del finado, dándoles gracias por tan señalado favor. Albornos, 12 de enero de 1943.